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Kleine Anfrage des Abgeordneten Enrico Stange,
Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/882

Thema: Ausbildungsstandorte der sdchsischen Polizei

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Personen befanden sich zum 1. Februar 2015 in Sachsen in
Ausbildung in der Laufbahngruppe 1.2 der Fachrichtung Polizei und
waren in der Hochschule der sdchsischen Polizei eingeschrieben?
(Bitte aufschliisseln nach Ausbildungsstand, Geschlecht, Laufbahn-
gruppe, Ort der Ausbildung!)

Die Anzahl der Polizeimeisteranwarter (PMA) sowie der Polizeikommissar-
anwarter (PKA) bzw. Aufstiegsbeamten zum Stand 1. Februar 2015 ist den

nachfolgenden Ubersichten zu entnehmen.
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Frage 2:

Wie viele Personen der thiiringischen Polizei werden gegenwdrtig an der Hoch-
schule der sachsischen Polizei unterrichtet?

Im Rahmen der Qualifizierung fur die zweite Einstiegsebene der Laufbahngruppe 2 der
Fachrichtung Polizei befinden sich zurzeit sechs Personen der thiringischen Polizei im
1. Studienjahr des Masterstudienganges 2014/2016 an der Hochschule der Séachsi-
schen Polizei (FH) in Rothenburg.

Frage 3:
Welche Kapazitat an Ausbildungsplidtzen haben die unter Frage 1 aufgefiihrten
Standorte? (Bitte aufschliisseln nach Standort!)

Die Ausbildungskapazitat zum Stand 1. Februar 2015 ist aus der nachfolgenden Uber-
sicht zu entnehmen.

Standort Ausbildungskapazitat

Hochschule der Sachsischen Polizei (FH), 450

Standort Rothenburg

Polizeifachschule Chemnitz 273

Polizeifachschule Leipzig 275
Frage 4:

Wie viel Lehrpersonal steht zur Ausbildung der zukiinftigen Beamtinnen und Be-

amten der sidchsischen Polizei zur Verfiigung? (Bitte aufschliisseln nach Stand-
ort!)

Nachfolgend ist das gegenwartig (Stand: 1. Februar 2015) verfigbare hauptamtliche
Lehrpersonal dargestellt.

Standort Anzahl hauptamtliches Lehrpersonal
Hochschule der Sachsischen Polizei (FH), 23

Standort Rothenburg

Hochschule der Sachsischen Polizei (FH), 31

Standort Bautzen

Polizeifachschule Chemnitz 45"

Polizeifachschule Leipzig 43?

' Davon sechs Fahrlehrer, welche Aus- und Fortbildungsaufgaben wahrnehmen.
% Davon funf Fahrlehrer, welche Aus- und Fortbildungsaufgaben wahrnehmen.
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Aufgrund der Erhéhung des jahrlichen Einstellungskorridors fur die sachsische Polizei
von bisher 300 auf 400 Einstellungen von Polizeianwartern laut Koalitionsvertrag sollen
ab 2015 jahrlich bis zu 100 Bewerber mehr als fur die Ausbildung in der Laufbahngrup-
pe 1, zweite Einstiegsebene, Fachrichtung Polizei (LG 1.2 Pol) eingestellt werden. Ab
September 2015 sind daher fur die Ausbildung des ersten Jahrganges mit erhohter
Einstellung von Polizeimeisteranwartern zusatzlich 15 Fachlehrer und drei Ausbil-

der/Fahrlehrer sowie mit der Einstellung des nachsten Jahrganges ab September 2016
weiterg 16 Fachlehrer erforderlich.

Mit run lichen Griken

\/

Markus Ulbig |
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